現行青商會會議規範疑異問題統一說明答客問
1.會議的正確全銜名稱為何較正確？
依青商總會為例：
國際青年商會中華民國總會

第57屆(2009年)理事會第○○次會議
第57屆(2009年)理事會第○○次臨時會議
第57屆(2009年)理事會第○○次預備會議
第57屆(2009年)會員大會第○次會議
第57屆(2009年)會員大會第○次臨時會議
依人民團體法規定寫明屆別。
青商會為國際性社團，且一年一任的制度，括號中加上西元年，方便分辨哪一年，不使用「民國年」是因為青商會為國際性社團，以使用西元較方便國際交流活動。
2.理事會之標準議程中有否需再通過聘請法制顧問？
依本會章程施行細則相關規定，「法制顧問」為本會各例會主席之會議當然法制顧問及會議規範解釋人，所以不用再有聘任法制顧問這一議程，除非法制顧問缺席，或是各分會因會員大會之需要依章程或施行細則之規定才於議程中增列通過聘請法制顧問程序以聘任法制顧問；但沒有法制顧問，達法定人數還是可以開會。
3.開理、監事會，因人數不足時，可否由列席之候補理監事遞補之？
不行。除非因理、監事無故連續缺席二次，喪失理、監事資格，候補理、監事才能依序遞補，並宣誓就職後才能出席理、監事會。(依本會章程施行細則第五十七條規定優先於議事規範之規定)
4.開監事會時，三席監事只到了2位成員，可否達法定人數開會？    
因為已達法定人數開會當然可以開會，但該次會議記錄應知會缺席者始有法定效益(依內政部解釋文)。
5.通過本次會議議程可否要求增加新的議案？ 
通過本次會議議程其主要功能為使與會之多數出席人確定本次會議議程及討論事項之議案，此時可以針對會前議事召集單位或召集人安排之議程或議案及出席人之提案作一議案處理，只要出席人多數同意對本次會議之原有議案當然可作修正、增加、刪減，以符合民主精神。
6.主席交議是否可行？ 
1).會員大會、理事會、監事會主席為出席人雖有動議權但為保持主席之公正、客觀立場，以不採主席交議較妥，但仍可以於會前提案。
2).但幕僚會議，如訓練委員會、會章顧問委員會，委員是主委提名委請總會長聘任，主委擔任會議主席時才能採用主席交議。
3).上級單位(或政府機關)交付之任務亦可採用主席交議。
7.主席可否自行提出動議？ 

主席也是出席人，有發言、動議、提案、討論、提案、表決、選舉等權利，但為保持主席公正客觀立場，非於關鍵時刻以不使用為妥。
8.主席可否附議?  

主席當然可以就議案部分自為附議。主席要對某一議案表示意見時才需離開主席地位。
9.主席可否在詢問與會者對動議有無其它意見及反對皆無的情況下，宣佈無異議通過？ 
議場上有人提出動議，附議成立後，經主席詢問與會者有無其它意見及有無反對意見，皆無的情況下，因議場與會者皆無反對，即表示全體認可，主席可逕行宣佈通過，以節省時間增進議事效率。
10.議程中之討論事項與討論提案有何不同？其運作程序有否不同？
A.討論事項：議前之提案、議中之動議經議程中之通過本次會議議程程序議決為本次議程中應討論議案之事項。
青商會之理、監事會議或委員會議之議程或議案是由會議召集單位或召集人安排並徵求出席人等提案一併排入該次會議議程、討論事項之議案；於在通過本次會議議程程序時再經與會出席人多數議決確定本次議程及討論事項之議案；在通過本次會議議程程序中可針對原有議案作修正、增減或調整秩序；討論事項之議案，可能是一個構想，可能是一個待決的問題不是一個完整的提案(當然不是個主動議)，事故其處理程序應經集思廣益，交換意見與溝通過程，如有共識後再提正式動議經附議後亦可再討論(有無其他意見或修正案)，如無其他意見則再徵詢與會者有無反對意見，如無即表示全數同意可決，如有人反對即提付表決。

B.討論提案：依該組織章程相關規定或議事規則提案，經程序委員會或行政會議決議討論後成為大會議程之討論提案—為主動議。
青商總會會員大會之提案應依本會章程第四章第二十二條之相關規定之限制提請大會並經會前之行政會議安排進入議程中討論議決；討論提案之每提案皆為一完整主動議，是故在議案處理程序上與會出席者僅能針對本案表示其他意見、正反意見或提其他附屬動議或偶發動議等，如有其他意見則可提修正動議，如有反對意見則提付表決。

此類提案就如立法院之提案須經程序委員會安排進入議程再經大會付委討論後提大會議決，它已是一個完整的提案(主動議在場)。
討論事項之議案為一待決事項，而討論提案中之每一提案皆已經一定程序處理過之完整提案(主動議)；依青商會多年之傳統習慣一般會議如理、監事會議、委員會議皆以【討論事項】之處理較符合會議需求及議事效率。
11.聲決是否為一種表決之方式？(民權初步第六十五條) 
1).會議規範第55條清楚規定表決的五種方式，並沒有聲決。

2).會議規範第99條說明的很清楚，會議規範沒有規定的事項才依民權初步。
聲決是開國初年、民智未開時所使用的便宜行事方式，聲音大小難分辨，且聲音大也不一定代表人數多，故不宜使用。
12.主席是否需要在會議開始時宣佈選擇何種修正案？
青商會慣用甲式修正案，除非想改用乙式修正案，才需宣佈選擇討論用何種修正案。不需每次會議都宣佈選擇何種修正案。
