附件一

	社團法人高雄市博愛國際青年商會二ＯＯ四年（第二十七屆）理監事候選人須知


一.依據：
   (一)本會章程第二十.二十一.二十二.二十七.三十六.三十七條之規定。
   (二)本會章程施行細則第二十七 至 三十六條之規定。
   (三)本會理監事選舉規則第三.五.十三.十四.十九.二十二.二十八條之規定。
   (四)本會二ＯＯ三年第一次選務委員會會議決議。
二.選出名額：
理事長（對內職為會長）一名、常務理事（對內職為組務副會長）一名、常務理事（對外職為會務副會長）一名、組務執行長(對內職為理事)四～六名、監事三名，以上各職務候選人均應辦理候選人登記，並由會員投票選任之，另秘書長、財務長、法制顧問各一名，由會長當選人就基本會員中提名，經會員大會通過任命之，皆為本會當然理事。
三.候選人資格：
(一)會長候選人應具有：
1.曾任本會常監事或秘書長、財務長、法制顧問其中之一項達一年以上者，但當屆理監事或秘書長、財務長、法制顧問於改選時，達六個月未離職者，視同任滿理監事，但曾獲總會最優秀會員獎者，不受本項限制。
(二)副會長候選人之聘任應具有：
1.現任或曾任本會理監事職務其中之一項達一年以上者，但當屆理監事於改選時達六個月未離職者，視同任滿理監事，但曾獲總會優秀會員獎或本會最優秀會員獎者，不受本項限制。

(三)組務執行長(理事)候選人應具有：
1.現任或曾任本會主委或副財務長、副秘書長、副主委達一年以上者，但當屆主委或副財務長、副秘書長於改選時，達六個月未離職者，視同任滿，但曾獲本會最優秀會員獎者，不受本項限制。

(四)監事候選人應具有：
1.現任或曾任本會理事以上職務達一年以上者，但當屆理事於改選時達六個月未離職者，視同任滿理事，但曾獲本會最優秀會員獎者，不受本項限制。

(五)本會基本會員具有以上職務候選資格者，僅能擇一職務登記為候選人。
(六)候選人登記期限屆滿時，倘候選人登記不足應當選名額時，應將所有具有該項候選資格者，全部列入候選人。
四.登記日期：
自民國 九十二 年七月九日至七月十五日止，每日上午九時至十二時，下午二時至五時，(上班時間內)。
五.登記地點：
本會會館(高市苓雅區中正一路320號12樓之6.8，TEL:(07)722-0437、FAX:(07)722-0356)。
六.登記說明：
凡具有會長、副會長、組務執行長、監事候選人資格，有意競選二ＯＯ四年各該項職務之基本會員，於登記期限內，填妥候選人資格表，備齊二吋照片六張及登記保證金，親自或郵遞向選務委員會或秘書處辦理登記手續（九十二年七月十五日(星期二)下午五時前收件為準）。
註：保證金──會長、副會長、組務執行長及監事候選人各為貳萬伍仟元整(一律以現金或登記截止日期前之到期支票繳交)，不論當選與否，保證金一律移轉為明年度繳交會費之用，多退少補。
七.競選活動期限：
候選人於接獲選務委員會審查合格通知後，則可開始進行競選活動，至九月十三日會員大會開始投票前結束。
八.選舉日期：
九十二年九月十三日(星期六)下午六時，本會第廿六屆第二次會員大會召開時選舉之。
九.競選演說及質詢：
(一)組務執行長及監事候選人諮詢會於九月十二日下午七時，假本會會館舉行。
(二)會長、副會長候選人諮詢會於九月十三日，本會第廿六屆第二次會員大會中舉行。
(三)會長.副會長.組務執行長及監事候選人競選演說，於本會第廿六屆會員大會中舉行。

(四)會長候選人應以本國語言及國際青商法定語言(即英、法、西班牙、日語任選一)演說共十五分鐘，答詢十分鐘。
(五)副會長候選人應以本國語言及國際青商法定語言(即英、法、西班牙、日語任選一)演說共十分鐘、答詢五分鐘。
(六)其他各項候選人應以本國語言或增加國際青商法定語言演說五分鐘，答詢三分鐘。
十.競選用宣傳資料：
各候選人之競選用宣傳資料，最多不得超過三種。
十一.候選人講習會：
九十二年八月卅一日(星期日)下午一時至下午六時，假本會會館舉行。

十二.當選規定：
(一)未經本會選務委員會審查合格之候選人不得參加競選，未出席候選人講習會、競選演說及質詢者，喪失候選資格。
(二)會長候選人獲得會員大會出席會員過半數選票為當選，如第一次投票未能選出時，以得票最多之前二位候選人舉行第二次投票，以得票較多者為當選。副會長以前二位得票數較多者為當選，次多者一位則為候補副會長，並由會長當選人就兩位中提名會務副會長及組務副會長，經會員大會通過任命之。組務執行長及監事以得票較多者為當選。
二ＯＯ三年選務委員會：
主任委員 蔡進松

委    員 吳德昌.王建欽.連文任.蔡東霖.周玉文.范宏達.陳世馨.鄭明郎

執行秘書 陳冠廷

