青商總會會議規範教學光碟腳本

國際青年商會中華民國總會第五十三屆理事會第一次臨時會議
時  間：九十四年一月二十三日下午一時三十分
地  點：總會會議室
出  席：見簽到本
列  席：見簽到本
主  席：宋樹人總會長               司  儀：謝國城秘書長               紀  錄：李文禎秘書
( 司  儀：一分鐘後會議即將開始，尚未簽到理事，請簽到。)

司  儀：報告出席人數：應到三十五位，實到三十一位，達法定出席人數，請主席宣佈開會。
主  席：本席宣佈國際青年商會中華民國總會第五十三屆理事會第一次臨時會，會議開始。

( 敲議事槌三下 )

司  儀：朗誦青商信條。

主  席：請各位理事及青商會友起立，我們一起來朗誦青商信條，( 我們深信…..略 ) 謝謝，請坐
        下。
司  儀：確認本次會議議程。

主  席：各位理事請看議程單上所列程序，請各位表示意見。

主  席：各位如果沒有，本席宣佈本次會議議程無異議認可。（敲議事槌一下）

司  儀：主席致詞。

主  席：今天召開第一次臨時理事會討論的提案確實關係著全體青商會員的權益，請各位務必發揮
        您的智慧用心來討論。

司  儀：其他報告事項。

主  席：有哪位理事要提出報告的，有的話，請提出。

( 其他報告….略 )

司  儀：提案一：印製全國青商會友名錄，請討論案。 ( A提案 B附署 )

主  席：提案有人附署，提案成立，進行討論，請各位表示意見。

A、B、C、D理事同時舉手並口呼主席。

主  席：請提案人A理事先發言。

A理事：主席，這個案是本席提的，由我來做背景說明，青商會在台灣已深耕五十多年了，目前OB會友的人數比基本會友不知多好幾倍，他們資源、人脈都很豐沛，這是我們應該珍惜並善加使用的資源，雖然是e化的時代，但大部分OB會友都不太會上網，很多OB會友向我反映，認為應讓OB會友在一定的時間內接受電腦上網課程之後，再將全國會友的名錄改成網路方式，否則像現在，沒有印製全國會友名錄，不知該怎樣相互聯絡，懇切的希望能恢復印製全國青商會友名錄，所以本席才提出這個提案，請大家給予支持。

B、C、D理事同時舉手並口呼主席。

主  席：請B理事發言。

B理事：主席，我反對本案，現在是e化的時代，講究效率，講求速度，哪有開倒車走回頭路，一來印製會友名錄要花一筆錢，二來郵寄這些厚厚的名錄費用也所費不貲，簡直是搬石頭砸自己的腳，自討苦吃，不如發行光碟片，製作費用省且體積小、不站空間，郵寄費用也省很多。

C、D理事同時舉手並口呼主席。

主  席：請C理事發言。

C理事：主席，我贊成印製會友名錄，應該花錢還是要花，省不得，都市型的OB會友接觸網路的機會比較多，但鄉村型的OB會友就接觸的比較少，從比率上來看，還是大部分的OB會友對網路還是很陌生，我也接到不少的OB會友向我傾訴，希望總會能印製全國會友名錄；錢應花在刀口上，既然OB會友對印製會友名錄的期待很高，總會應站在服務會友的考量上，做正確的事。

D、E、F理事同時舉手並口呼主席。

主  席：請E理事發言。

D理事：主席，權宜問題，我已經舉手四次了，為什麼還輪不到我發言。

主席詢問秘書長、法制顧問是否有此事。

主  席：D理事的權宜問題成立，本席在此向D理事致歉，因為有很多人同時舉手多次，本席無法記得很請楚，一時疏忽，造成您的權益受損；現在請D理事發言，講完之後，再請E理事表達意見。

D理事：主席英明，我已經連續舉了四次手，總算輪到我說說話，我也是反對的啦，總會財務預算都已經通過了，現在要印製會友名錄，錢從哪裡來？縱使接受廣告刊登，能夠平衡財務嗎？

主  席：請E理事發言。

E理事：主席，我提修正動議，在會友名錄之後加「並製作光碟片」，我覺得我們不能違反e 化潮流，但也不能漠視會友的需求，印製名錄並製作光碟片，雙管齊下情理都兼顧，只要我們做事的方向正確，錢的事情好商量。

( 有人附議 )

主  席：修正動議有人附議，修正動議成立，進行討論。

F、G、H理事同時舉手並口呼主席。

主  席：請F理事發言。

F理事：主席，我贊成，製作光碟片時，同時也教導會友如何查詢網路資料，會友習慣使用網路，以後就可以淘汰印製的工作。

G、H理事同時舉手並口呼主席。

主  席：請G理事發言。

G理事：主席，我反對印製會友名錄，只要印了會友名錄，OB會友就懶的上網，養成依賴的習慣，印製會友名錄的工作就得一直做下去。

H理事：主席，秩序問題，現在是修正動議的討論，剛剛發言者是對主動議表示意見，已經違反秩序。

主  席：H理事的秩序問題成立，現在進行的是修正動議「並製作光碟片」的討論，剛剛G理事的發言內容是不合秩序，請大家遵守議事規則，繼續討論。( 稍為停頓 )

各位如果沒有意見，進行表決，贊成「並製作光碟片」的，請舉手，十票，反對的請舉手，五票，本席宣佈表決結果贊成多於反對，修正動議通過，修正動議「並製作光碟片」納入主動議，新的主動議變成「印製全國青商會友名錄並製作光碟片」，繼續討論。

K理事：主席，會議詢問，印製名錄與光碟片是二件工程，經費從哪裡來？

主  席：請財務長來做說明。

財務長：財務的籌措，將以刊登廣告方向為主，已經向特友會、參議會、各副總會長請求協助，以不增加財務擴張支出為原則，以我的估算經費應該不會有問題。

主  席：各位理事還有其他意見嗎，如果沒有，進行本案「印製全國青商會友名錄並製作光碟片」的表決，贊成的請舉手，二十票，反對的請舉手，零票，本席宣布表決結果贊成多於反對，本案「印製全國青商會友名錄並製作光碟片」通過。

司  儀：提案二：援助南亞地震海嘯受害災民，辦法如下，請討論案。( J提案 K附署 )
辦法 1、以各青商分會為單位，每一位青商會友以捐一百元不嫌少為原則（自由樂捐），
        由中華民國青商總會成立國際急難救助專戶，統籌由總會分配處理。

     2、總會長捐新台幣二萬元整。常務級理事捐新台幣一萬元整。理事捐新台幣三仟
        元整。

主  席：提案有人附署，提案成立，進行討論。

J、K、O、P理事舉手並口呼主席。

主  席：J理事是提案人，請先發言。

J理事：主席，南亞居民是這次天然災害的最大受害者，急須生活用品及醫療用品補給，生活扵地

球上的居民應有人溺己溺的患難精神，相互扶持支援，所以希望用組織的力量來表現我們

的關心，每位會友自由樂捐一百元，以分會為單位，彙整後交給總會來統籌辦理國際急難

救助，至於總會理事同仁各捐三千元，常務理事各捐一萬元，總會長捐二萬元，請大家給予支持。

K、O、P理事舉手並口呼主席。

P理事：主席，我贊成，相信理事同仁也不會反對，分會會友每人捐一百元，身為總會理事也是分會成員，也不能置身度外，還是要表示表示，理事同仁捐獻三千元應該不會太多吧。

K、O理事舉手並口呼主席。

主  席：請O理事發言。

O理事：主席，我也贊成這個提案，我家裡有二個小孩，一個讀國小，一個讀國中，學校也有這樣的愛心捐款，我也都贊助了，募捐的單位實在很多，P理事的看法我也認同，三千元對某些理事可能也是一大負擔，是不是可以降低一點。

Q理事脫口而出「修正為二千元好了」。( 有人附議 )

主  席：請遵守議事規則的秩序，發言者請先舉手並經主席同意才可發言。

Q理事舉手並口呼主席。

主  席：請Q理事發言。

Q理事：主席，對不起我違反發言秩序，剛剛聽到二位理事的發言說三千元可能太多了，我頗有同感，一時心急才脫序發言，現在我提修正案將三千元修正為二千元。

( 有人附議 )

主  席：修正動議有人附議，修正動議成立，進行討論，本席宣佈將樂捐款項改為開放填空討論，如果還有其他數字也可以提出，請各位表示意見。

S、T理事舉手並口呼主席。

主  席：請T理事發言。
T理事：主席，我覺得捐款應有一個期限才不會喪失急難救助的功能，我動議增加辦法三：在一月

    底前各分會及總會理事同仁應將捐款繳交給總會。

( 有人附議 )

主  席：現在討論的是捐款的數字，T理事您的修正動議不合秩序，本席不予接述，繼續討論樂捐金額。

S理事舉手並口呼主席。

主  席：請S理事發言。

S理事：主席，本席提出停止討論動議，我覺得沒必要再討論。

( 有人附議 )

主  席：停止討論動議有人附議，動議成立，不須討論，逕付表決，贊成停止討論動議的請舉手，十票，反對的請舉手，五票，本席宣布表決結果贊成票達三分之二，停止討論動議通過，現在回到捐款款項的表決。

T理事：主席，秩序問題，本席認為停止討論動議沒有通過，贊成的，十票，反對的，五票，現場有三十一位理事，哪有達三分之二决。

主  席：請法制顧問解釋。

法制顧問：謝謝主席給我發言的機會，依會議規範第五十八條，參加表決人數之計算，以表示可、否兩種意見為準，剛剛表決贊成十票，反對五票，達三分之二决，所以剛剛主席宣佈停止討論動議通過是正確的。

主  席：謝謝法制顧問的解釋，既然停止討論動議通過，修正動議不得繼續討論，進行表決，先表決三千元，贊成三千元的，請舉手，二十票，反對的請舉手，五票，本席宣布表決結果贊成多於反對，捐款款項三千元通過，維持原提案，繼續討論。

T理事再次舉手並口呼主席。

主  席：請T理事發言。
T理事：主席，我提修正動議增加辦法三：在一月底前各分會及總會理事同仁應將捐款繳交給總會。

( 有人附議 )

主  席：修正動議有人附議，修正動議成立，增加辦法三：在一月底前各分會及總會理事同仁應繳交

至總會，請大家表示意見 ( 稍做停頓 )，各位如果沒有意見，進行表決，贊成增加辦法三

在一月底前各分會及總會理事同仁應將捐款繳交給總會。贊成的請舉手，二十五票，反對的請舉手，零票，本席宣布表決結果贊成多於反對，辦法三在一月底前各分會及總會理事同仁應將捐款繳交給總會，通過，納入本案，本案辦法共有三條，請大家表示意見 ( 稍做停頓 )，各位如果沒有意見，進行表決，贊成本辦法的請舉手，二十五票，反對的請舉手，零票，本席宣布表決結果贊成多於反對，提案二「援助南亞地震海嘯受害災民，辦法 1、以各青商分會為單位，每一位青商會友以捐一百元不嫌少為原則（自由樂捐），由中華民國青商總會成立國際急難救助專戶，統籌由總會分配處理。2、總會長捐新台幣二萬元整。常務級理事捐新台幣一萬元整。理事捐新台幣三仟元整。3、在一月底前各分會及總會理事同仁應繳交至總會。」通過。

司  儀：臨時動議。

主  席：現在進入臨時動議，有臨時動議的請提出。

R、S理事舉手並口呼主席。

主  席：請R理事發言。

R理事：本席提臨時動議案由一：建構總會e化設備，向會館基金會申請三十萬，請討論案。

( 有人附議 )

主  席：R理事的臨時動議是建構總會e化設備，向會館基金會申請三十萬案，動議有人附議，動議成立，進行討論。

R、S、T理事舉手並口呼者主席。

主  席：請提案人R理事發言。

R理事：e 化科技設備不斷推陳佈新，總會的e 化設備有待加強建構，希望理事同仁能夠支持。

S、T理事舉手並口呼主席。

主  席：請S理事發言。

S理事：主席，我提擱置動議，我覺得應該收集更詳細的e化設備資料，才能説服理事同仁支持，

          所以我提出擱置。

主  席：有沒有人附議 ( 稍微停頓 )，沒有人附議，很抱歉，S理事的擱置動議不成立，繼續本案

          討論。

T、U、V理事舉手並口呼者主席。
主  席：請T理事發言。
T理事：主席，我提延期討論動議延到下次理事會討論，我覺得e化設備的專業性我們都不懂，希望邀請廠商派專人來解說並做實務操作，比較有說服力。

( 多人附議 )

主  席：T理事的延期討論動議到下次理事會討論，有人附議，延期討論延到下次理事會動議成立，進行延期動議討論。

U、V理事舉手並口呼者主席。
主  席：請U理事發言。
U理事：主席，我反對延期討論，意見多是好現象，表示大家關心這個問題，應該再花點時間討論，問題會更明朗。

V理事等多人舉手並口呼主席。

主  席：請V理事發言。
V理事：主席，我提付委動議，我覺得由資訊科技推動委員會做更詳細的資料蒐集，才能了解我們到底e化到什麼程度。

( 有人附議 )

主  席：V理事的付委動議，有人附議，付委動議成立，進行討論。

W理事：主席，秩序問題，付委動議位階比延期討論動議低，不合秩序，主席不應接述。

主  席：對不起，本席一時疏忽，造成錯誤，在此向各位道歉，也謝謝W理事的提醒。W理事的秩序問題成立，V理事的付委動議位階比延期討論動議低，不合秩序，本席不予接述，繼續回到延期動議討論。如果沒有意見，現在進行表決，贊成延期討論延到下次理事會的請舉手，五票，反對的請舉手，十五票，本席宣佈表決結果反對多於贊成，延期討論延到下次理事會的動議否決，繼續本案討論。

M、N理事等多人舉手並口呼主席。

主  席：請N理事發言。
N理事：主席，我提付委動議，付委給M理事，我覺得淤M理事對這方面很嫻熟，她又相當熱心，相信她有這個能力來做這份工作。

( 有人附議 )

主  席：N理事的付委動議有人附議，付委動議成立，進行討論，各位如果沒有意見，現在進行表決，贊成付委動議，付委給M理事的請舉手，二十票，反對的請舉手，九票，本席宣布表決結果贊成多於反對，臨時動議一「建構總會e化設備，向會館基金會申請三十萬」決議付委給M理事，通過。

主  席：還有沒有其他臨時動議 ( 稍微停頓 )，如果沒有的話，請司儀進行下列議程。

司  儀：散會，請主席宣佈散會。

主  席：本席宣佈國際青年商會中華民國總會第五十三屆理事會第一次臨時會議，散會。

（敲議事槌三下，與會者鼓掌）

提案一：權宜問題、秩序問題、會議詢問、修正動議。

提案二：開放填空討論、修正動議、停止討論動議( 人數計算之解釋 )、秩序問題。

臨時動議：擱置動議、延期討論動議、付委動議、秩序問題。
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