國際青年商會中華民國總會九十五年度訓練委員會第一次會議紀錄
時間：九十五年二月十九日(星期日)下午四時整

地點：聯勤台中招待所(台中市美村路一段400號；04-23721954)。
主席：主任委員劉燦樹

司儀：總幹事陳慧文

記錄：總幹事陳慧文

一、報告出席人數：應到人數18位、實到人數16位
出席：劉燦樹、李宗彥、蔣東庭、陳慧文、王健強、朱彥祥、邱誌賢、洪麗雪、毛芳喬
沈寶仁、陳小康、陳福祥、賴美媖、韓瑞信、簡志達、黃彥龍。
列席：陳文益總會長、許又銘祕書長、黃崇敬理事、林淑娟執行長、城中分會董靜芝會長、
前金口獎主委洪琪瑛、前世界主席特助段瑾珍、何梅林執行幹事、吳錦河執行幹事、
孫文衍執行幹事、陳志忠執行幹事、曾翊鳳執行幹事、葉淑敏執行幹事、
廖苑晴執行幹事、廖翊強執行幹事、謝仁聖執行幹事、蘇照福執行幹事。
請假：林益生、蔡宇鎮。
二、主席宣佈開會

三、朗誦青商信條

四、通過本次會議議程
決議：無異議通過。
五、宣讀上次會議記錄暨執行情形報告：

六、介紹來賓：略。
七、主席致詞：
我想這次委員會跟以往不太一樣的是，以往這次委員會會議都是一種類似新年度開始的會議，但看到今天出席的人數，可以看出本會是一個延續性非常強的一個委員會，所以基本上人事的變動很有限，相對的在工作計劃方面也是一個延續性的發展！
在此也向大家報告一個好消息，由本人擔任證婚人的朱彥祥委員已於02/25生下一鳳胎，藉此恭喜朱彥祥委員。今年委員會充滿著喜氣洋洋的氣氛，在今天看到跟以往不一樣的地方，就是今年度本會聘請了十位傑出的會員擔任訓練執行幹事，相信本會加入了這一群有活力的生力軍後，必定會帶動大家都一起動起來。
此次會議的議程，我也特別請總幹事先以電子郵件方式郵寄給各位，相信資深的委員們都會發現到，比較過去幾年的第一次會議議程，此次議程是非常的不一樣。過去的議程案由皆在分配每一場活動的班主任，很慶幸的是這部份工作，我們已在去年最後一次會議中都已完成了分配，所以今天才能順利完成與分會所召開的訓練協調會、在這次會議案由中，大家可以看到一個延續性的再次討論，我很感謝去年對於訓練主委的任期調整為三年，因此，可讓訓練工作能有階段性的，而非重覆性的在運作，所以案由上不再是對目前做規劃，而是更遠層的規劃總會擴大規模的調整，這是與以往最大不同的地方，因為我希望訓練委員會能做更多不一樣的事情，讓青商會會友能受益更大。

在這次規劃裏，我先向各位簡略幾個願景及方向：我在去年度有跟大家報告，在今年度最重要的工作就是協助分會發展，所以今天參加的分會有一部份都是承辦新會員講習會的，以往新會員講習會大家都愛辦不辦，很多新會員從加入青商會到離開青商會，都還不了解青商會，所以，訓練委員會希望透過制式化的標準課程，讓新會員了解什麼是青商會，感謝在座的各位講師於去年舉辦的講習會中，把新會員講習會教材統一化。另一部份要跟大家報告的是在協助分會發展中，目前最重要的問題是，我們發現有很多分會都不太會開會，基本的議事運作方面都有很大問題，所以，祈透過各位的協助，經由會議輔導員的構想，我想一個分會如果會議開的好，這個分會大致上是沒問題的，若出席人數都穩定及會議都開的很順利的話，我想當過會長們的都能認同，這樣的分會是最健全的，所以我也希望在今年度把協助分會開會列入一個重點執行，若我們能透過這三年讓全國每個分會都懂得開會的話，我想青商會就能活得起來。再者跟各位報告的是，青商會應走更長遠的一條路，但大家都可以發現用在青商會的訓練經費真的少的可憐，我們不能去責怪總會撥的預算經費太少，但我們又無法依委員會性質去財開任何經費，所以，我們祈籌備成立基金會，能自己有足夠的基金，能健全的運作起來，將來能培訓更多優秀的年青人，讓年青人能做更高的深造或更高的進修，這個部份，我們若沒做長期的規劃及培養的話，我想青商會都是做一年的事情，但訓練是做長期的工作，當然我們也希望總會能給我們支持及指導，讓基金會的工作能建立起來。除了我剛剛所言的這三個方向外，我也要跟大家拜託一件事情，就是能否建立一個青商專職的訓練機構，現在目前的委員會都是以臨時性的功能組成，但若我們能仿造世界總會一樣，成立一個青商大學，讓青商大學能真正運作起來，我們會有專門的專職機構，經由各系各學院的架構，那青商訓練才能夠專業化，青商會目前最重要的一件事情，是要找到自己的特色，青商會雖然一直強調我們是領導者的訓練工廠，但我們卻不能做到有效的延伸，如果青商大學能夠成立起來，我想我們可以做一個區隔並發揮其效益，目前全世界沒有一個訓練機構是以此為主要標的的，若我們能將金口獎、奧瑞岡、會議規範及分會經驗等教材結合起來，這樣不同與現今社會訓練的課程，在沒有市場競爭的環境下，我想青商會的訓練才能做的更全面及完整，祈大家來一起共同努力，未來三、五年後，青商會的訓練機構及青商大學就能成型，這樣青商會員的訓練就能更專業化，不只對內發展，對外更可透過此訓練課程讓更多社會新鮮人加入青商會，並可達到水跟魚之間的相互關係。
八、來賓致詞：
陳文益總會長：
各位前輩及訓練成員，大家下午好。文益很高興能參加訓練委員會第一次會議，文益很感謝各位訓練委員會所有成員，台灣青商因為有你們的付出及努力，讓全國青商會友能享有很多精彩、豐富及有益的課程學習，文益謹代表台灣青商向各位致十二萬分的感謝。有你們的付出，讓會友有機會學習。
林淑娟執行長：
各位訓練前輩及各位會友，大家好！在此跟大家報告，本人在宜蘭地區都有在進行新會員講習會的宣導及會議輔導員的需求調查，至於分會能不能接受，我想我們都有在做良善的溝通；因部份分會很少跟總會做串連及溝通，有些分會還是需要各位前輩的協助及指導，雖體制改革後，分會需要執行長深入協助，但光靠執行長的力量是有限的，淑娟祈各位亦能多多關心及幫忙。
董靜芝會長：
各位，下午好！靜芝去年也在這個現場，也是列席者，今年我也是列席者，但唯一不同的是去年我是負責幫各位倒茶水，今年是列席在後面跟大家學習。我很感恩能有機會再跟各位學習。
九、報告事項：
1. 「與世界主席有約」(陳慧文)：
元月十八日世界主席訪台，我們透過mail及人絡網路的邀約，共計約有六十位會友出席座談會，我們的通訊費很少，但卻達到了良好的效益，後續也請訓練幹事每二人一組或個人寫一篇報告，跟沒有參與的會友做一個分享，我們從中挑選出梅林及仁聖幹事的心得郵寄給會友，反應都非常的好，我們也同時登刊在網路留言版，也受到了很多的迴響，甚至在世界主席的部落格日誌裏面，也寫了二篇有關訪台的心情日誌，我們也透過國際事務團隊將其翻譯成中文，並將其mail給全國青商會友，雖然我們經由很少的通訊費用，但卻讓很多會友都能分享其訊息，這當中是透過集合了很多人力才完成，這是一個成功的案例。
2. 各項訓練活動舉辦日期(陳慧文)：如附件一。
在今天會議之前，我們也於稍早舉辦了「訓練協調暨講習會」，在此感謝在座各位班主任的協助，讓一些活動能提早公告全國，並在分會聯繫上的困難都感謝班主任的協助確認，讓今天的協調會能辦的如此成功。去年與今年的訓練協調會都在此地舉辦，最大的差別在於今年的協調會充滿了活力及熱情，不僅是參與承辦活動的分會代表，連參與的委員同仁都倍感熱鬧，相信曾出席過的成員都感受的出來，今年展現的動力是最強烈的。
3. 會議輔導員需求匯整(陳慧文)：如附件二。
會議輔導員需求表於年前請總會郵寄給全國首席，並透過電子報系統再發送給講師群及全國分會長及祕書處，並夾送一封主委寫的信函，廣面的讓全國知道此份訊息，讓大家了解訓練委員會真的很有心和青商會一起成長，而擬定協助分會經營成長的一個整體目標。

4. 亞洲青年領袖活動拜會情形(陳福祥)：

在世界主席LARS先生來訪當天(01/18)上午十時，福祥與簡志達委員及兩位企劃助理共同前往外交部進行拜會。在與外交部長辦公室林義雄主任交換過意見之後，林主任隨即邀請NGO委員會的承辦組長與我們再次針對細節溝通。期間我們針對專案名稱～『亞太青商學院在台灣』的構想有了一些交集，但是對於副標題『華人文化之窗』有一些爭議。我們進行了一些敏感話題的溝通，我們心中一致希望迴避碰觸到敏感的政治框架，在這方面我們有了一些愉快的溝通成果，彼此也留下了聯絡的方式，這個過程中特別感謝簡志達老師在溝通時的有力支援。
當然在這次的拜會行動中，我們也在猜測與探詢陳唐山部長職位異動的可能性，果然在一週後陳唐山部長被發佈即將高升『院長級』的總統府秘書長，而原總統府特任副秘書長黃志芳將調任外交部長。此一結果符合我們的預期，但政治上的交替更動，仍使得我們在這件事情的推動上必須先採暫緩的態度。在經過近半個月的年假後，福祥再次的以電話聯繫探詢，原班人馬在更換位置之後，表示此案仍可繼續推動，所以我們在今天訓練委員會中，將特別提案，懇請大家支持。
5. 新會員講習會(王健強)：
全國共計十七場新會員講習會，在溝通協調中發現有部份分會有些問題，如草屯分會陳昭元會長好像職務有問題無法承接活動；新營分會及鳳凰城分會原本有出現些問題，但經過班主任的協調後，現在應是沒問題的。當初班主任都由訓練委員會成員認標，但很遺憾在召開講師訓練營時，有部份班主任沒有出席上課，以致無法安排成為總講師，原則上我們依據班主任若有上過講師訓練營，並又是總會講師的話，基本上他就是班主任兼總講師，講師部份原本由我來分配，但我建議應為總講師先協調在其學員中與他搭配良好及較契合的成員，再由我來彙整。
十、討論事項：
案由(一)：九十五年度本委員會執行幹事人選聘任，請討論案。
(陳慧文總幹事提案、陳小康委員附署)

說明：依據本委員會組織簡則第五條規定辦理。

辦法：何梅林(埔心)、吳錦河(文心)、孫文衍(文心)、陳志忠(四維)、曾翊鳳(板橋)、
葉淑敏(沙鹿)、廖苑晴(西螺)、廖翊強(四維)、謝仁聖(一德)、蘇照福(博愛)。

決議：照案通過。
案由(二)：本會「新會員專科講師」名單，請備查案。
(陳慧文總幹事提案、簡志達委員附署)

說明：1.新會員講師培訓營採用世界總會訂定「一個邁向成功的機會」為授課教案。

2.講師培訓營已於94年12月11日假中壢市金嗓電腦科技有限公司舉辦完成。

辦法：講師名單如附件三。

決議：照案通過。
案由(三)：總會講師資格評鑑相關作業一覽表修正，請討論案。
(簡志達委員提案、王健強委員附署)

說明：1.自2005年起講師訓練營由原本兩階式修改為一階式。

2.本次修正以基本資格為主，並加註2002年決議之資深講師評鑑方式。

辦法：如附件四。

決議：如修正后通過。
案由(四)：本委員會團隊制服樣式、製作，請討論案。
(陳慧文總幹事提案、朱彥祥委員附署)

辦法：1.男性委員依據2004年款式不變，女性委員則重新製作制服。

2.全體委員重新製作今年度團隊制服。

決議：採用辦法二全體委員重新製作今年度團隊制服，並委由賴美媖委員負責。
案由(五)：因應本委員會訓練中心業務規劃，委員業務分工，請討論案。(主席交議)
說明：為增強訓練委員會之功能並因應訓練中心成立之業務需求，應讓每位有經驗之委員充分參與訓練中心之運作。
辦法：1.新會員培訓小組：王健強
2.金口獎培訓小組：韓瑞信


3.奧瑞岡辯論小組：蔣東庭
4.民主議事推動小組：沈寶仁


5.非營利組織經營合作小組：簡志達
6.LEAD小組：陳慧文、賴美媖

7.PRIME小組：毛芳喬
8.亞洲青年領袖訓練小組：陳福祥


9.教學輔助研發小組：朱彥祥、洪麗雪
10.網路小組：陳慧文、幹事群

11.講師聯誼會：黃彥龍
決議：如增修后通過。
案由(六)：本委員會訓練中心成立網路小組，以加強提供會員電子化訓練服務，請討論案。

(陳慧文總幹事提案、朱彥祥委員附署)

說明：本委員會訓練中心應有專屬之網站，負責電子化行銷及訓練服務工作，以增強青商會訓練之競爭力。
辦法：委由總幹事陳慧文及幹事群負責網路小組之工作。

決議：照案通過。
案由(七)：本委員會定期舉辦講師聯誼及充電講座活動，請討論案。
(陳慧文總幹事提案、洪麗雪委員附署)

說明：為加強本委員會訓練中心之運作功能及增進講師間之互動和情誼。

辦法：1.每年定期舉辦講師聯誼會兩次。

2.充電講座活動委由講師聯誼會召集人規劃辦理。
決議：修正后通過。
案由(八)：本委員會舉辦第二次會議規範研討會，請討論案。
(簡志達委員提案、陳慧文總幹事附署)

說明：本委員會已於上一年度舉辦第一次研討會，已獲致部分共識，唯仍有未完成之事項，應儘速進行溝通整合，以利青商會各分會之議事運作。
辦法：商請王有得諮議協助主持該項會議，並委由沈寶仁委員負責近期內活動之召開與規劃。
決議：修正后通過。
案由(九)：本委員會推動「會議輔導員計畫」，請討論案。(主席交議)
說明：「協助分會發展」為本委員會今年度之重點工作，有鑒於目前許多分會無法有效進行會議之議事工作，對青商會會員之基本訓練實刻不容緩，應訓練專屬之有經驗會員以Training on Job之方式，輔導分會理事會之會議進行。
辦法：1.會議輔導員不涉及立埸，不干預會務，僅就議事規則提高議事和諧及會議效率提供建言。

2.由本會發出問卷調查，針對有需求之分會進行輔導。

3.委由沈寶仁委員負責會議輔導員之招募與培訓。
決議：照案通過。
案由(十)：本委員會成立「亞太青商學院推動小組」，請討論案。
(陳福祥委員提案、陳慧文總幹事附署)

說明：建立亞太各國青商領袖菁英的溝通平台，精確的傳達台灣青商特有的文化，培育更多擁有良好國際觀的青商領袖，並讓全世界的青商會領袖們更加的了解台灣青商的發展，並進而對我國的外交推展與文化推廣做出具體貢獻。
辦法：1.成立亞太青商學院推動小組統籌相關事務。
2.定期向總會理事會及會員代表大會報告推動進度。

3.本小組及相關計畫所需之經費，全數由小組自行籌募。

決議：照案通過。
案由(十一)：本委員會成立「青年訓練發展基金會」籌備處，請討論案。(主席交議)
說明：有鑒於青商會訓練發展之長期發展，實有賴於充裕資金之奧援，然以目前青商會之財務狀況，實無法對青商會會員之訓練發展提供有效之協助，大家共同群策群力募集基金成立基金會，應是最有效之自立救濟方式。然本案茲事體大，應先就法令、宗旨目的、基金募集與管理等事項預先進行規劃和調查，以收事半功倍之效。

辦法：委由簡志達委員負責提出相關規劃和調查，並於下一次委員會會議中提出。
決議：照案通過。
十一、臨時動議：無。
十二、自由發言：略。
十三、散會

