國際青年商會中華民國總會100年度長期發展委員會第一次會議紀錄
時間︰100年3月9日(星期三)下午4時整。
地點︰總會會議室（台北市南京東路四段45號8樓）
主席︰主任委員 蔡世寅
司儀︰總 幹 事 陳宏信
記錄︰秘 書 處 黃盈帆
一、報告出席人數                    應到 21 位，實到12位，達法定人數
    出席：蔡世寅、呂幸儀、陳宏信、陳增炎、紀政宏、張淵翔、林桂朱、吳偉旭、王健強、簡煌璋、王有得、呂宗文。

    列席：鄭智耀
二、主席宣佈開會
三、朗誦青商信條
四、通過本次會議議程                決議︰通過
五、介紹來賓：總會長呂幸儀，常務監事張淵翔，理事鄭智耀。
六、主席致詞：呂總會長，各位前輩大家好，長期發展委員會在青商會扮演重要角色，現今社會有各種團體，一個社團如果沒有長期目標和完整的藍圖，無法與其他團體競爭，希望長期發展委員會能定期召開會議，並在會員大會之前制定短、中、長期的規劃，讓各分會參考。另外，在2012年台北分會將舉辦世界大會，希望長期發展委員與能協助台北分會，使活動圓滿順利。
七、來賓致詞：
總會長呂幸儀：蔡總會長、各位委員、常務監事、理事大家好，很高興能參與今天的會議，今年由蔡總擔任長發會主委，期待能帶領大家，擬定青商未來的發展方向及策略，更加落實青商精神，以因應新的趨勢，也請各位多加支持青商各項活動的進行，加強分工合作，讓青商會發展更上一層樓。日前參與菲律賓會議，希望能擷取外國的成功經驗作為借鏡，讓JCI Taiwan永續經營。
八、報告事項：
主席：列出三位後補委員，如委員三次無故未出席會議，由後補委員遞補。
九、討論事項
    案由(一)︰體制改革後執行成效評估，請討論案。
              (委員 陳增炎提案  總幹事 陳宏信附署)

       說明：本會自2005年實施體制改革後至今進入第7年的會務運作，接受到全國會員不同的想法及意見，
例如：配合五都現行的縣市劃分台中市區是否分為台中市A區（原台中市）、台中市B區（原台中縣）
· 因應現行組織之適用性是否應恢復組務系統？

· 是否應恢復區會架構？
· 「助理理事」、「助理監事」之職能為協助總會理監事進行各項輔導作業，職稱應修正為「理事助理」、「監事助理」。
       辦法： 1、組成體制改革小組，深入討論總會組織架構及區會架構，整理近三次體制改革內容，於下次會議再行討論組務系統及區會架構議題。由林桂朱總會長擔任召集人，召集曾參與各時期改革的委員或各屆學者、籌備會委員參與小組。
2、理事的輔導區域較大，由前會長擔任「助理理事」負責協助理事的輔導工作，各分會實際工作範圍不同，應於深了解總會組織架構後，重新定義「助理理事」於組織中之角色及工作內容。
       決議︰如說明及辦法通過。
案由(二)︰長期計劃之輔導弱勢分會合併及現行休會辦法，請討論案。
              (委員 呂宗文提案  總幹事 陳宏信附署)

        說明：台灣現今社會型態為少子化也增加會擴的難度。為有效解決現今弱勢分會延續問題
提出有效策略。
        辦法：參考現行分會管理辦法，由總會了解97、98、99年各分會繳費人數及休會情形，並整理列表，界定標準，盡量落實輔導分會之政策，協助分會繼續運行，可由特定之分會開始作為示範，進而擴展至其他分會。
        決議︰如說明及辦法通過。
案由(三)︰本會中、長期計劃擬定，請討論案。(總幹事 陳宏信提案  委員 紀政宏附署)

        說明：因應時代潮流預先提出中、長期規劃。
        辦法：短期目標為協助台北分會辦理2012世界大會，主要問題為經費及活動內容規畫。可由總會及台北分會前會長、現任會長共同協調，於下次會議進行討論。
完成現行體制改革討論後，再行討論中長期計劃。

        決議︰如說明及辦法通過。
案由(四)：下次會議時間、地點，請討論案。(總幹事 陳宏信提案  委員 陳增炎附署)

        辦法：依據年度工作計劃辦理。
        決議：第二次會議於4月14日(星期四)下午14:00假總會會議室召開。
十、臨時動議：
    案由(一)︰青商總會的青商總會臉書管理，請討論案。
(委員 王健強提案  委員 陳增炎附署)
        說明：因近日青商總會臉書出現不雅照片，應規定會友於facebook網站勿撰寫粗言穢語、誹謗、渲染色情暴力或人身攻擊之言論與放置不雅照片。
        辦法：請總會秘書處與總會臉書暨粉絲團維護小組共同維護。
        決議：如說明及辦法通過。。
十一、自由發言：
委員張淵翔：問候各位委員，很榮幸能擔任三年期的委員。
主委蔡世寅：本人及多位前總會長，雖然已離開職位，對青商的熱情不減，願為會務工作貢獻己力，讓青商繼續發光發熱。
委員簡煌璋：希望能加強落實各項決策的實施，以往各屆曾提出許多良好提案都未具體落實，希望能多加考量現行問題，深入探討。

主委蔡世寅：擬定建議的同時，也尊重體制和會務的進行，長發會做成的決定會送至理事會，再由理事會送會員大會，期望能找出各方都認為可行的做法。
總會長林桂朱：歷經三次的改革，希望在今年的長期發展委員會，延續先前的經驗，制定新的計畫，在實行之前，可加強宣導，以期順利推廣。
秘書長陳增炎：問候各位委員，很榮幸能參與委員會。與其他會員有討論過修改席次問題，以新北市為例，目前新北市有22個分會，由1位理事負責輔導，要照顧各分會時間分配可能有困難。加強總會及分會之溝通，協助分會順利經營，除了擬定計畫之外，也可採取彈性的作法關心，例如用電話關心活動的進行。
總幹事陳宏信：分會的事務雖然不是馬上就能深入了解，透過實際參加各分會活動，關心運作情況，多表達關心之意，對分會來說就有鼓舞的作用，例如我上個月至新竹分會擔任講師，與會的三十位成員都是新成員，不止西裝筆挺服裝整齊，對於青商的精神也有足夠的認知，還有分會的秘書自動參與學習，積極的態度值得理事多加關心並宣揚，對其他分會的發展也會有正面影響，利用臉書與分會多加互動，也是一種關心的方式。

主委蔡世寅：當年太平女的會長由台中女轉任，過程遇到各種困難，對個人、對分會都是挑戰，那時我對太平女的一些鼓勵，在當下對會長及分會來說是支持的力量，太平女現在的表現已經十分活躍。希望理事能多關心各分會，有機會出席分會活動時，能多加宣導青商精神和目標。
委員王健強：在世界網站登錄的訓練講師原有26位，扣除ob身份、講課時數不足以外的講師，目前11位，按照世界總會的政策，超齡會員符合各項資格可申請參議員，籍此榮譽職可與青商保持聯繫，建議我們就照著世界總會的方向走，不要改變太多，每年都在成立新的小組，實行新的計畫，該如何長期執行是目前重要的課題。另外在理事會中、在臉書網站上，正負面的表現都有，值得注意。
十二、散會-18:20
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