國際青年商會中華民國總會2008年訓練委員會第二次會議記錄
時間：2008年03月11日(星期二)下午3:20
地點：青商總會會議室
主席：主任委員蔡世寅         司儀：賴美媖          紀錄：黃心晨
出席：蔡世寅、詹振昇、楊純杰、李文華、賴美媖、王健強、洪麗雪、簡志達、陳慧文、
林淑娟、董靜芝、陳宏信、陳小康、黎淑娟、陳福祥、吳峰吉。
列席：訓練幹事陳志忠
請假：朱彥祥
一、報告出席人數：應到人數17位、實到人數16位，達法定人數。
二、主席宣佈開會

三、朗誦青商信條

四、通過本次會議議程
決議：無異議通過

五、宣讀上次會議記錄暨執行情形報告：略
六、介紹來賓：略
七、主席致詞：
大家好！很高興我們又見面了，今年的訓練活動已經陸續展開了，非常謝謝大家的辛勞及付出，謝謝大家！今年很希望大家都能積極的投入訓練工作，畢竟訓練的工作要靠大家一起努力才會有所進步、才會更圓滿成功。同時也希望大家能發揮更多的想像力，提供更多創新的想法，讓訓練課程可以有不同的驚喜及成果。
另外，感謝埔心分會所承辦由麗雪擔任班主任的會議規範講習會（基礎班）表現亮眼，共有101位學員順利結業，相當不簡單；感謝宏信及淑娟的努力，讓梧棲分會及四維分會所承辦的課程也都能成功舉行；當然也要感謝彥祥在一月二十日擔任西子灣分會所承辦的新會員講習會班主任，讓今年的第一場訓練課程成功展開。

最後，請大家務必將所負責的訓練課程結業名單報到總會，年終時我們再來評選出幾個表現不錯的分會進行頒獎。最後再一次謝謝大家今天撥空來參與會議，謝謝大家！
八、來賓致詞：
詹振昇副主委：

大家好，很高興身為訓練委員會的一份子，更高興有機會可以爲東區的青商會友們服務。東區分會長會議召開時，經過本人及文川副總的協調，東區有四個分會願意承辦總會的四個訓練課程，分別是花崗分會承辦會議規範講習會（基礎班）、花蓮分會承辦新會員講習會、光復分會承辦會員擴展講習會，台東分會承辦理監事職能講習會。另外特別感謝志達講師03/23即將到台東為東區的課程授課，東區雖然感覺上有一點遠，我想大家平常也都難得到東區走走，所以希望各位講師到東區授課時，也可以同時抱持旅遊的心情，東區的會友們一定都會熱情接待，最後再一次感謝各位對東區的支持與鼓勵，謝謝。
九、報告事項：

1、 賴美媖總幹事：
A. 東部今年即將舉辦四場訓練課程，請各位委員盡量協助。 
B. 「魅力表達研習營」的標準教案已經完成，謝謝瑞信和志達兩位老師的大力付出及貢獻，另外也要謝謝志忠老師協助美化教案製作。
C. 「會議規範基礎班」的標準教案大致上已完成，今年已經開始試講，因為時間的關係沒有辦法在事前和大家討論，但在今年四場課程結束後，預計在五、六月間安排時間邀請大家共同討論，將它修正成明年可以使用的標準教案。
D. 「會員擴展講習會」的標準教案，已經開始著手準備，預計下半年度完成，屆時同樣會安排一天邀請大家共同討論，以便修改成適用的教材供大家使用。
E. 彥祥委員今天有要事請假，他在01/20已經完成由西子灣分會所舉辦的新會員講習會課程，另外03/23所擔任班主任的會議規範基礎班，也已經緊鑼密鼓協助高雄女青商招生。
F. 基金收費的支出明細請大家參閱附表三。
2、 林淑娟委員：
A. 03/09已經順利完成四維分會所承辦的新會員講習會，很遺憾只發出12張證書，而且大部分是四維青商的會友。
B. 04/19台北女分會承辦魅力表達研習營，預定明天召開第一次的籌備會議，我會撥空出席。
3、 洪麗雪委員：

A. 埔心分會所承辦的會議規範講習會基礎班是我今年負責的第一個課程，開課前十天收到總幹事給我的訊息要調整教案，加上又是第一次和西田老師合作，剛開始讓我有點擔心。課程進行時我幾乎都在課堂裏，讓我很感動的除了西田老師認真的授課外，桃竹苗區的會友也都全心配合。虎頭山會長中午帶著會友參加會友的婚禮，依舊準時回來聽課，讓人感動。再此我很推薦西田老師，他真的讓理性的課程變得感性而實用化。一直到課程結束時，學員都還捨不得離開，學員中有一位是小學老師，他甚至願意推薦我們的課程到教聯會。
4、 李文華委員：

A. 今年工作計畫中，台南女分會承辦一場理監事職能講習會，但是會長已經請辭了，所以課程是否需要異動？特別在此提出報告。

5、 陳宏信委員：

A. 今年度我擔任五場的班主任。第一場03/09梧棲分會承辦的會員擴展講習會。開訓時大概有45位學員，現任會長8-10人，承辦分會是中二區的梧棲分會，中一區只有黎明分會參與，三區與四區都沒有會友參與，這是一個承辦上的困擾。會員擴展給人的感覺比較偏向會長和會擴主委的工作，所以不容易招生，會員擴展講習會的課程除了講會擴技巧也應該是青商經驗的分享，上課的學員過少其實很可惜。另外比較讓人感動的是，當天有位黎明分會的學員在上完課後，回家半夜還上網留言。
B. 03/16由台中港分會承辦的新會員講習會，目前順利進行中。
C. 黎明分會承辦兩場訓練課程，分別06/20-22基礎講師培訓營和08/02-03的魅力表達研習營，場地目前正在接洽中。
6、 董靜芝委員：

A. 淡水分會原本預計03/16承辦會議規範講習會基礎班，因故延到03/29，已經開過第一次籌備會，這次計劃與淡水工商合作，將青商會的會議規範分享給大學生。
B. 三峽分會承辦會員擴展講習會原訂在6月，更改到04/12。這場課程將與台北大學合作，希望能讓台北大學的學生對青商會有更多的了解與認識。

7、 陳小康委員：

A. 林口分會所承辦的新會員講習會原訂03/12，因為募集經費的關係，將延到04/27。
8、 黎淑娟委員：

A. 大甲分會所承辦理監事職能講習會原訂01/20，將延到04/20。
9、 陳慧文委員：

A. 關於文宣海報的製作，建議印製前各班主任應該協助審查，若是全國性的訓練活動，就應當要將課程名稱裡的區域字眼去除，以免造成是區域性活動的錯覺。
B. 03/02所舉辦的LEAD專科講師在職訓練營，雖然只有12位講師參與，但是這些講師都是專科講師，雖然之前已經參與課程兩三年，但是在燦樹總會長的要求下，每位都將提出了一篇研究報告，我們也會陸續將這些文章發表出來。
C. 原本LEAD第二期儲備講師培訓營預定在03/15-16二天舉辦，雖然這個時間點有不少人反應參與會有困難，但是如果延期舉辦在時間上將會更不理想，因此我們還是照樣舉辦，但時間稍作調整，改為3/16及3/23二天。這個課程必須是LEAD的結業生才能報名參加，目前報名者約有18-20位，如果各位委員有建議名單，也歡迎與我聯絡。
10、 簡志達委員：

A. 我輔導的訓練課程都在下半年度。
B. 在召開訓練協調會時，我曾經報告過，兩天16小時以上的課程，假如承辦分會願意配合，我願意協助幫忙申請補助款，因為以往政府規定16小時以上的課程都可以申請補助款，但是今年上半年申請的結果是16小時的課程都沒通過，請大家和承辦分會解釋。想要改善這個問題，除非我們有自己的基金會或協會協助處理，這應該也是我們未來要努力的方向。
C. 目前以訓練中心的名義接洽，已經確認大陸有企業培訓師考照，最近一次的考試日期為05/18，大學畢業必須有五年以上的相關工作經驗或碩士三年以上工作經驗就可以報考，有興趣歡迎報考，這也是我們預備要推展的業務。
11、 陳慧文委員：

A. 關於補助款的問題，在協調會時我們表達出願意透過訓練中心協助承辦分會爭取政府補助款，當時承諾的就是協助辦理，既然16小時的課程沒有通過補助，我們就應該盡速主動聯繫承辦分會並且加以說明，以免造成不必要的誤會。
B. 至於大陸企業培訓師的部分，希望透過訓練中心可以組一個團一起出去，不只是過去參加考試，也可以順道參訪別人的培訓機構，此一構想是希望青商講師能逐步獲得國際培訓機構的認證，同時讓青商會友知道，青商講師只是一個門檻，接下來的目標應該是取得國際認證並和國際訓練機構接軌。
十、討論事項：
案由(一)：通過「魅力表達研習營」種子講師培訓營學員名單，請討論案。

(賴美媖總幹事提案、洪麗雪委員附署)

說明：本課程已於97年02月24日假百亮環球樂活村二樓會議室舉辦完成。
辦法：通過學員名單，如附件一。
決議：修正後通過。
案由(二)：通過「魅力表達研習營」種子講師培訓營財務決算表，請討論案。

(賴美媖總幹事提案、洪麗雪委員附署)

說明：財務結算表，如附件二。
辦法：結餘款全數作專款專用。
決議：照案通過。
案由(三)：舉辦第一次分科講師評鑑，請通過案。

(賴美媖總幹事提案、陳慧文委員附署)

說明：依據年度工作計劃書及講師資格評鑑相關作業一覽表辦理。

辦法：1.時間：95年4月份辦理

2.地點：總會會議室
3.評審委員付委賴美媖總幹事依據相關規定聘任。

4.本次評鑑報名人員未達三人以上時，延期至下次統籌辦理。

決議：照案通過。
案由(四)：舉辦本委員會第二次聯誼會，請討論案。
(林淑娟委員提案、吳峰吉委員附署)

說明：為加強本委員會成員之間的互動及情誼。

辦法：1.時間：97年4月26~27日
2.地點與費用委由林淑娟委員規劃辦理。
決議：照案通過。
案由(五)：下次會議時間、地點，請通過案。(主席交議)

說明：依據第一次臨時會議通過議案辦理。

辦法：1.時間：97年05月13日(星期二)下午三時
2.地點：三義卓也小屋（苗栗縣三義鄉雙潭村13鄰崩山下1-5號，電話：037-879198）
決議：地點另議並委由楊純杰副主任委員安排。
十一、臨時動議：
動議(一)：青商LEAD傑出人士選拔請討論案。(賴美媖總幹事動議)
說明：為廣為宣傳推動LEAD課程相關活動。
辦法：擬辦理網路投票選拔優秀LEAD學員活動。
決議：委由陳慧文委員執行。
十二、自由發言：略
十三、散會－17:50
