國際青年商會中華民國總會第58屆理事會第四次會議紀錄
時間：99年7月7日(星期三)下午14:00

地點：總會會議室
主席︰總會長         塗義澤
司儀︰秘書長         紀政宏
記錄：總會祕書處
一、報告出席人數       應到  21  位，實到 13 位；達法定人數。
    出席：塗義澤、葉世澤、羅振銘、林振山、紀政宏、呂幸儀、陳増炎、張淵翔、鄭慧華、
徐立信、陳楠盛、羅樹禮、孫日輝。
    列席：施佳岑監事、潘熾弘會長、莊金漢執行長、林於鍾執行長、余媛嘉特助、曹世勤主委、林仕勝年會執行長、陳家濬會長、張晃銘分會理事、賴政良會長、張新豐主委、蔡承璋會長、張錦昇會長、林佳志主委。
    缺席：田輝生。
    請假：王承明、陶威中、劉基煌、呂信辰、陳建同、陳明群。
二、主席宣佈開會
三、朗誦青商信條
四、通過本次會議議程                
決議：陳楠盛理事提案增列：案由（三）修改總會章程第一章總則第二條本會中文名稱，請討論案。原案由（三）及其他案由往後順延。
五、介紹來賓：
    雲嘉區執行長-莊金漢、桃竹苗區執行長-林於鍾、台北分會會長-潘熾弘、總會長行政特別助理-余媛嘉、監事-施佳岑。
六、主席致詞：
    各位青商夥伴大家好，今天早上十點在總會召開「全國執行長第二次會議」出席率非常的差，讓本席非常痛心。透過今天的會議，我希望各位理監事同仁能和本席一起省思，在接下職務後，有沒有做好自己應盡的職責？完成了職務該盡的責任？今天沒有出席的人，有可能因為事業繁忙，但總會長相信我們在座的每個人都是。已經七月了，我們一直說要改變，到底改變在哪？不要只會抱怨現在會友變了，總會的幹部都不尊重自己的職務，那有什麼資格說會友呢？會議的目的就是希望能藉此了解各分會會友的想法，總會才能針對分會會友們的意見加以改進、改變。本席先請在座的各位給自己一個掌聲，因為各位都很尊重自己的職務、尊重自己職務，付該付的責任。我們要開一個有效率、效用的會議，用最短的時間把事情做好，最有效率的把會議開完。希望各位同仁可以告知其他不在現場的同仁，剩五個月的時間我們更應該一起做好來。擔任這個職務是要對全國青商會負責，總會長希望在座的每位同仁可以去提醒今天沒有出席的夥伴，相互勉勵，讓我們一起堅持到最後一秒。
七、輔導總會長致詞：略
八、來賓致詞：
    施佳岑監事：
    監事會，在這裡對理事會的各位有一些建議，等下我們會進行討論。那對於總會，我們都是一個團隊，希望大家能踴躍的出席區域大會，不要讓大家覺得總會長出席都是一個人而已。真的每個職務，一年一任而已，希望大家可以善盡自己應盡的義務！
九、報告事項：    

    ※宣讀上次會議紀錄
※上次會議決議執行情形報告
※會務報告：Ａ祕書長　Ｂ財務長　C國際事務　D區域會務　各委員會報告
            F年會進度報告    　G競取世界大會進度報告
紀政宏秘書長：
1. 為了服務理監事同仁，請秘書處幫大家代訂7/10東區大會的火車票，但因適逢暑假期間，一票難求，現在有的理監事要坐飛機、有的要自己開車，那這個之後我們稍後再來討論如何前往東區大會。
2. 謹請副總及理監事宣導有關今年獎勵評審收件至7/14日下午五點前。
3. 7/18日是中區大會和桃竹苗區大會，7/31日是北區大會，最重要的是接下來8/6-8/8日的全國年會，特別跟理監事宣導，第二天請記得穿著禮服，因為要參加開幕式和青商之夜，所以請各位穿著我們總會今年度做的禮服。
4. 務請理監事、執行長和所屬的委員會主委，一定要在7/9日前將會務報告書寄到總會來，email也可以，9號截止，到時我們就不會再延期收件了，如果今年印出來的 會務報告書，缺了任何一位理監事、執行長或主委的會務報告書，都是遺憾，請各位依據總會的網站上的標準格式，請以一頁為主不要超過，以上。
呂幸儀財務長：
1. 目前尚未繳交總會費分會：
北區：頭城、礁溪、基隆、力行、龍山、大松山、四海、北投、林口、金山、五股、鶯歌。
桃竹苗區：桃園、大溪、八德、蘆竹、一德、竹東、苗栗、頭份、苑裡。
中區：台中女、豐原、霧峰、大雅、東勢、外埔、龍井、田中、花壇、草屯、水里、名間、鹿谷。
南區：成功、鳳凰城、柴山、澎湖、潮州。
東區：台東、花崗。
2. 宜蘭年會的註冊，在3月中旬已經向宜蘭分會註冊40位，費用是1500元。當時宜蘭分會有對於提早繳交的分會做優惠是1300元，但總會理監事、執行長表示支持宜蘭所以會員以1500元註冊，若先前有先繳交1600元的人員，到時候會再退費給各位。
3. 保險名單尚未繳交：
宜蘭、雞籠山、台北女、文山、三芝、汐止、自強、泰山、大園、竹北、合作、文化城、文心、二林、安南、新化、南科、高雄、左營、南星、鳳山、金門。這些分會已經催促很久，請各區副總協助。很怕像去年時有意外狀況發生，而分會卻沒報名單而無法理賠。
孫日輝理事：
從亞太大會回來後，我們做了深切的檢討，缺點下次會改進，優點我們會繼續保持，然後感謝理監事對IA的支持，最重要的是請大家多多參與世界大會！
羅振銘常務副會長：
很抱歉今天遲到，今天也是我第一次開會以來的第一次遲到，因為其他會議，所以時間有點耽擱，但遲到是沒有原因，本來就應該處罰。7/10日是我們東區大會，那振銘邀請大家一同前往參與，雖然路途有點遙遠。其實真的一年要好好把握，這幾天我也深深的有所感觸，我從6/29日開始就跟著塗總會長到處跑，這八、九天我們都是日夜跑，幾乎都是睡在火車上、巴士上，真的是蠻辛苦的，但辛苦我相信是值得的，能在這一年當中參與總會大小會議，真的是會學習到很多東西。
林振山常務副會長：
7/18日是我們中區大會，雖然和桃竹苗區同天！但基本上日子也是我們先訂的，大家如果有住比較近的，麻煩大家前來參與，振山在這裡誠懇的邀請大家謝謝！
葉世澤常務副會長：
世澤在這裡要先跟振山副總說個抱歉，區域大會的時間這部分是我沒有處理好，那等下我們私下協調安排一下人員的參與問題，還有一些我們桃竹苗區發生的事情，不管是執行長的反應，造成大家的困擾，在這裡都先跟大家說聲抱歉。奧瑞岡辯論比賽的事情我也是很抱歉，當初世澤在接任奧瑞岡的時候，不知道奧瑞岡的傳統那麼多，因為我只是遵照章程來走，也由於我是很強硬的照章程走，造成私底下有很多奧瑞岡的前輩不滿我的做法，所以私底下有很多動作。其實表面上是針對我，但實際上是耽誤到我們會友的權利，在這裡跟大家說一聲抱歉！7/18日是我們桃竹苗區的區域大會，也希望大家在時間人員調配後，都能踴躍出席參與中區和桃竹苗區的區域大會。
宜蘭分會賴政良會長：
對於今日服裝不整，先說聲抱歉。首先，感謝各區副總對於年會的幫忙，註冊費的部分，為了鼓勵各分會會友蒞臨年會，註冊費還是收1300元，也請各位理監事能協助邀請各分會來進行註冊！大會手冊的製作，由於有印製時間的問題，還請總會秘書處能盡快協助統整相關資料。現在陸續的到各區進行宣傳，但很多區域的會友反應今年副總無人選舉，請總會這裡幫忙協助處理。今年年會主題是『青商家庭日』，10個會友裡，可以選出1個優良青商家庭，給予招待並印製其家庭照片於衣服上！最後，希望大家能請各分會早日完成註冊手續，以便房間等事務的安排和處理，謝謝！
台北分會潘熾弘會長：
剛剛各位長官手上都有拿到我們台北分會競取世界大會的誓師大會，時間是8/15日下午15:00至20:30，誓師大會邀請的對象包括總會所有的理監事成員和全國的首席。我想我們所有的長官，如果對於世界大會有任何的問題，我們這次負責世界大會的主席和我們台北分會所有的OB會友都會到場，大家可以在那裡盡情發問，暢所欲言。最主要的是，希望藉此能讓台北分會和總會的關係能更拉近一點。還有7/23日晚上八點，我們將召開世界大會的第一次會議，先跟總會長說明一下，我們並不是故意不通知您開會時間，而是我們在23日才要召開第一次會議。那也希望各位總會長官，如果有時間的話，可以親自蒞臨，給我們指教。再接下來，等第一次會議召開完，若有任何問題疑問，也歡迎各位長官提出來給我指點，謝謝！
    孫日輝理事：
      請問現在台北分會上繳會費的情形如何？先前說好上繳101人。
    呂幸儀財務長：
      目前台北分會是收到69位，以上謝謝。
    台北分會潘熾弘會長：
      有關總會註冊101人的問題，我們這裡是沒有太大的問題。我們也已經跟主委談過。如果還有任何疑問，7/23日那天如果總會各位方便的話，煩請各位長官蒞臨現場。應該是說101人一定沒問題，那我們要一次繳完101人，我想這個部分，我們一直在跟前輩們溝通這件事情，所以這個部分會在七月底之前會有個非常明確的答案。我們也希望能盡快達到101人的目標上繳至總會。
    孫日輝理事：
      我說真的，每次都說：「一定會繳，沒有問題」，每次都沒有做到。相對於要辦一個世界大會，這才多少錢而已，每次都有這些狀況，我覺得不是很好！所以對我來說，光繳費的部分，其他分會不管怎樣，都有辦法解決繳交出來，那我相信台北分會應該也會有辦法有能力才對。
    台北分會潘熾弘會長：
      很多的傳言都是外面亂傳，沒有一句話是真的從台北分會傳出。有哪一句話，是真的從台北分會裡面的人傳出？外面這樣傳，我是覺得對我們台北分會很不公平，理事說我們沒有在做嗎？我們也是很辛苦在做！我想，把事情做好比較重要，那你說沒有繳會費的事情，我們也是陸陸續續在繳，我們也是努力的朝101人在前進！我剛剛也報告今天這筆錢，我已經提報上去，7/23日我們開會歡迎各位長官可以參與，請您們直接把意見表達給我們上面的長官聽！世界大會的事情，我想除了繳會費的問題應該還有很多更重要的事情，不是只有繳會費的事情而已，那不管外面傳言什麼，我都覺得不是很好！.
陳増炎法制顧問：
青商有章程，我們就應該照章程來實施！今天總會給各分會繳交會費的時間7/20日是最後的繳費期限，那全國各分會都按照這個來實施，我想台北分會也應該遵循這個規定。
鄭慧華理事：
我們契約書也簽了，那契約是有法定效果，台北分會的副會長也是律師，不是嗎？5/31日也沒有辦法完全繳交，那今天都已經7/7日了，是不是可以在今天給個結果，以上謝謝！
葉世澤常務副會長：
我想我們必須要給全國會友一個交代，這邊是不是請台北分會會長，自己提出個日期，讓我們理事會來決定可不可以接受。剛剛會長說七月底會給個答覆，那答覆是yes還是no也沒有說清楚，請潘會長，今天就把這件事處理掉是要還是不要！
台北分會潘熾弘會長：
我應該這樣講101人這件事情，是一定會繳，前會長跟總會長在會所開會的時候，已經也已經給了答應，說實在的，大家今天一定要押一個時間，在這邊我真的不能擔保，我說太長你們一定不滿意，那我說太短我這邊也會有壓力。我只能說今天我要做的，要努力達到的，我都已經在做了，101人我也努力朝目標進行，我覺得在會議上，要把錢這種事情搬到檯面上，也不知道該怎麼說明。101人這件事情，我只能跟各位長官說，我一定會在月底前把數字補齊。大家有其他的問題的，我也說7/23日我們開會，歡迎大家前來參與，所以今天我只能說我們會朝101人的目標邁進，數字一定會一直增加！7/23日那天，歡迎大家來。
陳增炎法制顧問：
請潘會長不要講的我們好像討債的一樣，分會該盡的義務，而不是要我們理事會一直盯你，而且總會已經給全國各分會繳費的期限延到7/20日，如果其他分會說：「台北分會可以，我們也可以」，怎麼辦呢？今天有章程，我們就應該照章程來實施，這樣才有辦法面對全國會友。台北分會也應該要盡到自己的義務，站這個立場，希望台北分會潘會長能盡快的在7/20日前繳交完畢。
鄭慧華理事：
潘會長不好意思，法制顧問講的7/20日我不能認同！今天不是一而再再而三的要日期就給。先前答應的事情不能言而無信，既然要做，就今天做。我相信台北分會的能力目前69人與101人只差32人，若連繳這些錢都一延再延，我會懷疑台北是否有能力辦一個世界大會，我相信潘會長是台北分會的代表人，是一個承擔者，不是把這筆錢丟在一個日期，所以我堅持如果你要做，就今天做！
孫日輝理事：
坦白講，我是沒有什麼信心，每次都講一講，然後都做不到。不然就直接說沒有辦法，不然就說要怎麼做到，那如果又沒有呢？每次都這樣，本席不能接受。
鄭慧華理事：
我覺得要就今天弄好，我不想被人家說總會像乞丐。我一直有聽到人家說，我們總會是乞丐一直跟分會要錢。這是原則問題，我們58屆總會有這麼沒用嗎?

塗義澤總會長：
因為每個人講的都有道理，只是出發點、立場不一樣，慧華理事今天是你提出要執行的，這個方式可以接受嗎?

羅振銘常務副會長：
台北分會要競取世界大會，那基本的就要做的到！如果沒有做到，那世界大會在台灣辦的誠信何在?我們再給他們一次機會，7/20日可以，但是今天先過卡，不然只是口說一說，因為你們的誠信已經不在了！各位理事同仁，讓我們達到一個共同的點!

塗義澤總會長：
每個人講的都有他的道理，我們用信任的角度來取得中間的平衡點吧！繼續討論下去還是沒有結論的，若大家都認同台北分會競選世界大會的事務報告，就到此結束！
資訊擴展委員會曹世勤主委：展示總會新官方網站規劃
1. 請秘書處協助相關資料-下次討論是否有東西需要刪減。
2. 理監事分開，因為以後沒有執行長。
3. 個人資料的部分，請增設權限。
4. 開放編輯器，讓相關人員編輯不用透過站主。
5. 設定未繳交會費的人員無法登入使用。
十、總會監事會對理事會建議事項
    說明：依據總會監事會第三次會議決議事項辦理。
辦法：1.訓練委員會會議完成之決議事項請公告並徹底執行。
      2.監事會2/3以上成員參加亞太大會，相對理事會成員的出席率有待加強。
3.雖然亞太大會舉辦完成，請IA進行缺失檢討，對其工作分配及組織系統建立要確
實執行。在規劃世界大會時不要犯相同的錯誤。世界大會招標動作請儘早開始進
行公告及宣導。特別表揚中區林振山副總及南區王承明副總，感謝對此次亞太大
會的付出。
4.再次嚴正提出針對章程施行細則規定常務理事會成員應列席監事會議備詢，對多
次未出席的各區域副總請塗總會長加以要求出席備詢，以免監事會對副總負責的
各區及輔導的各委員會之執行狀況都不瞭解。
          5.首席常務副會長應列席監事會議報告北區的分會現況及今年年會在北區宜蘭的進
度狀況及台北分會爭取2012世界大會等重要會務報告，首席常務副會長已連續
兩次缺席，對於監事會應予尊重。
十一、討論事項
案由（一）：常務理事會第二、三、四次會議紀錄，請追認案。
(常務副會長 王承明提案，法制顧問 陳增炎附署)

       說明：1.常務理事會第二次會議已於99年5月12日(星期三)召開完畢。
             2.常務理事會第三次會議已於99年6月15日(星期二)召開完畢。
             3.常務理事會第四次會議將於99年6月30日(星期三)召開。
   辦法：如附件4-2（常務理事會第二、三、四次會議紀錄）            

   決議：通過。
案由（二）：本會5-6月份財務報表及財產清冊、基金，請審查案。
(財務長 呂幸儀提案，祕書長 紀政宏附署)

       辦法：如附件4-3（5-6月財務報表及財產清冊、基金）
       決議：通過。
  案由（三）：修改總會章程第一章總則第二條本會中文名稱更名,請討論案。
             (理事 陳楠盛提案，理事 徐立信附屬)

       說明：世界總會已將國際青年商會中華民國總會更改為國際青年商會台灣總會。
       決議：修改章程需理事會出席人員達3/4以上，由於此次出席未達3/4所以不予討論。
案由（四）：第58屆第二次會員代表大會提案內容，請討論案。
         (祕書長  紀政宏提案，財務長 呂幸儀附署)

說明：本會第58屆第二次會員代表大會將於8月6-8日(星期五～日)假宜蘭大學、
宜蘭運動公園、體育館舉行。
辦法：第二次會員代表大會提案內容
         ※案由＜一＞：總會一至六月份財務結算表，請通過案。(理事會提案)
說明：依據章程第四章第22條辦理。
辦法：如附件一(一至六月份財務結算表)。
             ※案由＜二＞：總會理事會一至四次會議記錄，請追認案。(理事會提案)

說明：依據章程第四章第22條辦理。
                 辦法：如附件二(理事會一至四次會議記錄)。
             ※案由＜三＞：2011年第59屆會員代表大會承辦分會，請表決案。(理事會提案)

說明：1、依據本會章程施行細則第三章第23條規定辦理。
                       2、於5月5日理事會第三次會議審查資格通過並送交第58屆第二次會員代表大會表決。
辦法：如附件三(第58屆會員代表大會承辦權申請書)。
       決議:通過。
案由（五）：99年度5-6月各委員會會議紀錄，請通過案。
(祕書長 紀政宏提案，法制顧問  陳增炎附署)

       辦法：如附件4-4（各委員會會議紀錄）
決議：通過。
案由（六）：國際事務中日委員會副主委更聘，請通過案。
(國際事務副總 陶威中提案，國際事務理事 孫日輝附署)

       說明：收到巨港分會99年6月22日高市巨青達秘字第990082號函，對黃冠婷副主
委提出解任要求
       辦法：增聘徐祿富（北投）擔任中日委員會副主委一職。
決議：解任中日委員會黃冠婷副主委，不再新增聘副主委。
案由（七）：理事會第五次會議地點變更，請討論案。 
(常務副會長 林振山提案，祕書長 紀政宏附署)

說明：依據本會預備理事會第一次會議決議辦理。
辦法：時間：9月15日(三)下午20時整
      地點：廣西省南寧市
決議：變更為
時間：9月7日（二）下午14時整
      地點：總會會議室
十一、臨時動議　　　
葉世澤常務副會長提案：
案由（一）對於未繳交總會會費之分會解決方案，請討論案。
          （常務副會長 葉世澤提案，常務副會長 林振山附屬） 
說明：1、依據總會章程第16、17條。
     2、依據總會章程施行細則第114條：每年度報繳總會會費期限應於5月31日前繳清。
      3、依據總會章程第四章第20、21條辦理。
      4、依據總會章程施行細則第三章第36條：會員代表大會代表資格由會員擴展委員會主委會同財務長審查之。未繳各該分會團體及個人最少30人之全部會費及未註冊參加會員代表大會之會員，不得為代表。
辦法：1、未繳交總會會費之分會延至99年7月20日前完成繳費動作；未繳交總會會費之分會不得於年會享有發言權、提案權、表決權、選舉權、被選舉權、罷免權、其他應享之權利及設會員代表之座位。
     2、若於年會現場繳交完成之分會，立即享有發言權、提案權、表決權及設會員代表之座位。
     3、總會會執人員照案辦理。
決議：照案通過。
林振山常務副會長提案：
案由（二）：選務委員會第三次會議紀錄，請通過案。
           （常務副會長 林振山提案，常務副會長 羅振銘附屬）
        說明：選務委員會已經開了四次會議，故增加此案由。
        辦法：如附件。
        決議：如附件通過。
十二、自由發言
塗義澤總會長：
請宜蘭分會會長提出分配名單，請各位理事進行協助宣導各分會註冊全國年會。 
北區：陳楠盛理事負責
桃竹苗區：葉世澤常務副會長負責，7/12日給予回覆。
中區：林振山常務副會長負責。7/20日給予回覆。
南一區：莊金漢執行長負責。7/10日給予回覆。
南二區：孫日輝理事負責。
南四區：鄭慧華理事負責。
奧瑞岡辯論委員會張新豐主委：
南區的副總會長盃跟領隊會議皆在這個星期六召開，比賽隊伍正在處理當中！桃竹苗區副總會長盃，今年承辦分會-虎頭山分會，照常舉行！
葉世澤常務副會長：
桃竹苗區-虎頭山分會有人要競選監事事宜，我還是要替虎頭山分會來爭取權利，可否請選務總幹事來說明！
謝國城總幹事：
對於剛剛世澤副總提到，有關於虎頭山分會會友選舉事宜，剛剛我有跟我們林於鍾執行長談過，這部分我會在跟我們選務的主委討論，目前先進行延議，我們會積極的處理！有關選舉人名冊，也希望各位多多協助及幫忙，截止時間是到7/9日下午18時整，請大家協助催繳！
葉世澤常務副會長：
由於選舉事宜不宜再拖，那是否可以要求選務委員會在三日內完成這件事情，給於虎頭山分會的選舉人一個回覆。
謝國城總幹事：星期五以前，選務委員會召開選務會議討論。
林於鍾執行長：
我不是來伸冤，只是希望青商會更好！第四次選務委員會那天，沈主委跟我說了很久，我十一點登記，開會是兩點，資格審查，如果資格審查不符那我欣然接收！那這樣以後可以說符合公平公正原則嗎？我資格都符合，那可以找出我跟其他7位候選人資格不一樣的地方在哪？上課那些人有去上？如果換作是你們，能感同深受嗎？我都準備好了，現在不能選別人還以為我是卒子，落跑了。我只是希望選務委員會可以給我一個交代，秘書處有要替我負這個責任嗎？這樣總會還有公平公正的原則嗎?
蔡承璋虎頭山會長：
我們那天都登記了，選務總幹事這邊還要再三天才有交代。那天的情形選務委員會跟我們說哪裡資格不符，就可以拉。現在時間登記了，資料交了，超額競選對總會是件好事，為什麼不讓他競選？
羅振銘常務副會長：
我現在要提出虎頭山分會的這個問題，其實第三次、第四次選務委員會我都有來開會，那是否可以確定此參選人幾點送件進來？那以後選務收件是否都要登記時間？才不會造成大家的誤會！還有分會要競取世界大會，那是不是可以希望總會的國際事務這邊可以跟分會好好協助，好好辦一個世界大會！
陳楠盛理事：
1、十點開的執行長會議成效不彰，還是希望每次的會議都能達成，至少過半。
2、之前IA副總一直鼓勵大家出席要破百，但出席後卻不曉得流程要如何進行，應改進。
葉世澤常務副會長：
本席要求選務委員會，如果林於鍾執行長只是因為時間有差，想跟選務委員會作協調，希望可以把林於鍾執行長加入此次候選人行列。
施佳岑監事：
1. 下次會議有修改時間，請馬上通知應出席人員。
2. 已開過的委員會會議，請補齊委員會紀錄。
3. 理事沒有出席理事會，卻跑委員會，是什麼道理？請各位理事注意尊重問題。
4. 秘書人員皆已更換，可否協助製作名牌，放置桌上，以便長官認識。
5. 有意參加選舉的候選人可否下次提早送件，不要在送件時間要到前才送，以免造成像今天這種誤會。
莊金漢執行長：
請問幸儀財務長，為什麼理監事執行長每個人繳交的費用不一樣？為什麼有這樣的差額存在？
呂幸儀財務長：
所有的理監事還有執行長，因為有的人不做名片或是過了就職典禮才接任，故沒有一起製作西裝等等。那上課費用部分，有的人是現場繳交給澎湖分會，總會這裡就不會再額外收錢，以上。
十三、散會19:16 
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